

Как проводятся государственные экзамены: порядок ОГЭ и ЕГЭ

Пошаговое руководство для девяти- и одиннадцатиклассников. Знание этих правил поможет вам с уверенностью пройти квест под названием госэкзамен.



Государственный выпускной экзамен — волнительное событие для каждого участника, ведь от итоговых баллов зависит дальнейшее обучение и поступление в вуз. Обязательно изучите заранее процедуру проведения экзамена и запомните все правила поведения, чтобы не провалиться из-за стресса или случайной оплошности.

Шаг 1. Пройти контроль

Порядок государственных итоговых аттестаций разработан Министерством образования и науки.

В день X к 9:00 по местному времени вы должны приехать в школу, оборудованную под пункт проведения экзамена (ППЭ). Если опоздаете, вас пустят, но время для написания работы не продлят и придётся разбираться с бланками без инструкций организаторов.

На входе в ППЭ у вас проверят паспорт и пропуск — для сдачи экзамена в том или ином пункте сначала нужно зарегистрироваться (выпускники заранее пишут заявления на специальных бланках, и школа централизованно подаёт их в государственную экзаменационную комиссию).

С собой внутрь можно взять только ручку с чёрными чернилами, линейку, непрограммируемый калькулятор, паспорт, бутылочку воды и лекарства, если они необходимы.

Запрещено проносить:

- телефоны, планшеты и любые другие средства связи;
- фотоаппараты, диктофоны и любую подобную аппаратуру;
- справочники, конспекты и книги.

Для поиска некоторых из этих предметов на входе в ППЭ имеется рамка металлоискателя или работает охрана с ручными приборами.

Шаг 2. Занять место в аудитории

В какой класс идти, подскажут организаторы. Сопровождающих, наблюдателей и журналистов проводят в отдельную комнату, изолированную от экзаменационных аудиторий. В каждом классе находится по два организатора. Один обычно встречает и регистрирует по паспорту ребят на входе, а второй — рассаживает за парты.

У каждого участника ОГЭ/ЕГЭ должно быть отдельное рабочее место. Выбирать, куда сесть, нельзя — за рассадку отвечает организатор. В классах будут закрыты все стенды, плакаты и наглядные пособия.

Для прозрачности процедуры с 2014 года аудитории оборудуются системами видеонаблюдения (сейчас они охватили 97% ППЭ). За ходом единого государственного экзамена можно наблюдать в режиме реального времени на портале «Смотри.ЕГЭ», но только аккредитованным лицам. На некоторых ППЭ устанавливаются «глушилки» для подавления сигналов сотовой связи.

Шаг 3. Пройти инструктаж

Организаторы расскажут вам о:

- порядке проведения экзамена;
- его продолжительности;
- правилах заполнения бланков (при заполнении формальной части можно просить помощи у наблюдателей);

- регламенте подачи апелляций.



Шаг 4. Приступить к заданиям

Пакеты с экзаменационными материалами доставляются в ППЭ за несколько дней до экзамена. Организаторы должны вскрыть их на ваших глазах и раздать каждому участнику ОГЭ/ЕГЭ свой комплект, а также выдать черновики. По указанию организатора вы можете открыть бланки и приступить к их заполнению.

Обязательно проверьте все ли листы на месте, нет ли на них каких-либо дефектов. Бракованный комплект бланков вы обязаны сдать организатору и получить взамен новый. Будет обидно, если проблема обнаружится, когда вы уже приступите к заполнению или останется совсем мало времени.

Во время экзамена запрещено:

- разговаривать друг с другом;
- обмениваться бланками и любыми другими предметами;
- ходить по классу;
- покидать аудиторию без сопровождения.

Если захочется в туалет или станет нехорошо, сообщите об этом организатору в классе и сдайте ему свои бланки. Организатор из аудитории или дежурный по этажу проводит вас до уборной или медицинской комнаты.

За любое нарушение дисциплины, будь то попытка достать телефон или разговоры, вас могут удалить с экзамена. Об этом составляется соответствующий акт.

Шаг 5. Сдать работу

Когда время истечёт, организаторы объявят об окончании экзамена и начнут собирать материалы.

ОГЭ по русскому языку и математике длится 235 минут. ЕГЭ по русскому — 210, а по базовой математике — 180 минут.

Если вы хорошо подготовились к экзамену и справились с заданиями раньше, то можете сдать свою работу организатору и покинуть ППЭ. Когда все бланки собраны, организаторы в присутствии участников ОГЭ/ЕГЭ ставят на них печати, упаковывают в специальные пакеты и отправляют на проверку. Обработка экзаменационных бланков занимает до 10 календарных дней.

Рекомендации учащимся при проведении ОГЭ/ЕГЭ в условиях распространения коронавирусной инфекции (COVID-19)

Пандемия коронавируса внесла свои изменения и в организацию экзаменов. Во время проведения ОГЭ/ЕГЭ медсёстры проверяют температуру у всех учеников, а также следят за их состоянием. Боязнь заболеть не является весомой причиной для пропуска или переноса экзамена, поэтому если у вас нет симптомов, то берите с собой несколько медицинских масок и антисептик. Помните о социальной дистанции, вовремя меняйте маску и не забывайте о соблюдении личной гигиены.

Если же вы почувствовали недомогание накануне экзамена или с утра в день проведения ЕГЭ или ОГЭ, срочно вызывайте врача. О болезни сообщите в школу и предоставьте государственной аттестационной комиссии справку. В таком случае вы сможете сдать экзамен в один из резервных дней. Если вам стало плохо на экзамене, обратитесь за помощью к наблюдателям. Подробно расскажите медсестре о симптомах: она оценит ваше состояние и примет решение о дальнейших действиях.

Но не стоит надеяться, что симуляция болезни поможет сдать экзамен попозже — лучше уделите больше времени подготовке, изучите правила проведения, хорошенько выспитесь, и тогда экзамен пройдёт отлично.